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CÂMARA MUNICIPAL DE LARANJEIRAS DO SUL 
ESTADO DO PARANÁ 

 

PAUTA N.º  018 - 2025 
SESSÃO ORDINÁRIA N.º  013 - 2025 

DIA 05 - 05- 2025 
 

 
 
 
 

MATÉRIAS DO PEQUENO EXPEDIENTE 
(Art. 128 - Regimento Interno) 

 
 
 

- ATA Nº 017/2025 - DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 012/2025 - DO DIA 28/04/2025 

(Art. 124 do Regimento Interno): 

 
 
 
 
 
 
 

PARECERES 
 

PARECERES AO PROJETO DE LEI N.º 014/2025 

AUTORIA:  PODER EXECUTIVO MUNICIPAL 

SÚMULA:  AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A IMPLANTAR GRATIFICAÇÃO 

POR LOCALIZAÇÃO DO POSTO DE TRABALHO CONSIDERADO DE 

DIFÍCIL ACESSO PARA PROFISSIONAIS QUE EXERÇAM ATIVIDADES NA REDE 

PÚBLICA MUNICIPAL DE ENSINO DE LARANJEIRAS DO SUL/PR. 

 

PARECER Nº 033/2025 

Autoria:  Comissão de Constituição e Justiça 

Opinando pela TRAMITAÇÃO 

Assinam o Parecer os vereadores:  

Pres.: Rodrigo Rocha Loures; Sec.: Ivaldonir Panato;   Rel.: Marcio dos Alexandre 
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INDICAÇÕES 
 

INDICAÇÃO N.º. 387/2025   

Autoria:  Vereador Rodrigo Rocha Loures-Psite 
 Súmula: Solicita do Poder Executivo: Estudo de viabilidade de implantação de uma 

casa química, para tratamento da água na localidade de linha Nogueira, tendo em vista que 

a água utilizada pelos moradores ainda carece do referido tratamento. Solicitação feita pelo 

senhor Valdecir e demais moradores. 
 

 

INDICAÇÃO N.º. 388/2025   

Autoria:  Vereador Rodrigo Rocha Loures-Psite 
 Súmula: Solicita do Poder Executivo: Estudos de sinalização e adequação do canteiro 

central na Rua Santana, esquina com a Rua Vereador João Rocha Loures e esquina com a 

Rua Manoel Ribas, a fim de facilitar o tráfego de veículos, em especial os de grande porte 

(caminhões e bitrens), considerando a dificuldade de deslocamento e manobras, dado o 

elevado número de veículos que ali transitam e estacionam, o que limita o referido espaço. 

Como medida auxiliar, estudar a viabilidade de tornar a Rua Vereador João Rocha Loures 

como mão única naquela região. A medida se revela necessária pelos apontamentos supra 

realizados, bem como por se tratar de entrada do Município. 
 

 

INDICAÇÃO N.º. 389/2025   

Autoria:  Vereador Fabio Borsoi  
 Súmula: Solicita do Poder Executivo: Através da Secretaria de Educação e 

COMUTRAN, seja feito um trabalho de conscientização nas escolas sobre o uso de patinete 

e bicicleta elétrica para que entendam os direitos e obrigações do uso visto que está tendo 

conflitos e acidentes envolvendo condutores desses veículos de mobilidade individual. 
 

 

INDICAÇÃO N.º. 390/2025   

Autoria:  Vereador Pedro Conrado Júnior 
 Súmula: Solicita do Poder Executivo: Que através da Secretaria Municipal de 

Agricultura, crie um “programa” tendo como medida de apoio, distribuição gratuita de mudas, 

sementes e insumos aos produtores do município, incentivando a “produção de 

hortifrutigranjeira e fruticultura”, nos moldes do Plano Safra, que gera renda aos produtores 

e fomenta a agricultura familiar. 
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INDICAÇÃO N.º. 391/2025   

Autoria:  Vereadores Valeide Scarpari e Valdecir Giordani-Sorto 
 Súmula: Solicitam do Poder Executivo: Junto a secretaria responsável que  aumentem 

as sinalizações em frente ao Colégio Anjo da Guarda, pois os carros que passam por ali no 

horário de saída do colégio não estão respeitando, também pedir para que a patrulha 

escolar, passe em frente a escola, a pedido do Sr° Jesher Heliel Rodrigues. 
 

 

INDICAÇÃO N.º. 392/2025   

Autoria:  Vereador Ivaldonir Panatto-Bronca  
 Súmula: Solicita do Poder Executivo: Que seja instalado um “redutor de velocidade” 

tipo quebra molas na Rua Ricieri De Nez no Loteamento Monte Castelo, próximo ao posto 

de saúde, pois ali há um grande fluxo de pedestres e os carros passam em alta velocidade, 

podendo causar acidentes. A pedido do Sr° Silvano Pereira e demais moradores.  
 

 

INDICAÇÃO N.º. 393/2025   

Autoria:  Vereadores Fernando Mattei e Janice Couto 

 Súmula: Solicitam do Poder Executivo: Implantação de “dois redutores de velocidade” 

(lombadas/quebra-molas) na Rua Ayrton Senna, no Bairro Água Verde (Loteamento 

Marchese), conforme croqui e lista de assinaturas anexas, subscritas por moradores da 

localidade. A via apresenta tráfego intenso e veículos em alta velocidade, gerando riscos à 

segurança, especialmente de crianças e pedestres. A medida visa reduzir acidentes e 

aumentar a segurança da população. 
 

 

INDICAÇÃO N.º. 394/2025   

Autoria:  Vereador José Domiciano - Bizoro 

 Súmula: Solicita do Poder Executivo: Através dos departamentos responsáveis pelos 

pontos turísticos de nosso Município se possível fazer uma “reforma e revitalização da Praça 

Governador Garcez a Praça do Cristo”, tendo em vista ser um patrimônio histórico e cartão 

postal do nosso município, o qual se encontra em total degradação e tornando-se abrigo 

para pessoas em situação de rua. 
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INDICAÇÃO N.º. 395/2025   

Autoria:  Vereador José Domiciano - Bizoro 

 Súmula: Solicita do Poder Executivo: Que seja feito o concerto da tampa de uma boca 

de lobo que vem causando transtorno para quem utiliza a via pública na Rua Tadeu Folda, 

em frente a casa N° 116 no Loteamento Mós. A pedido dos moradores.  
 

 

INDICAÇÃO N.º. 396/2025   

Autoria:  Vereador José Domiciano - Bizoro 

 Súmula: Solicita do Poder Executivo: Que efetue a troca de lâmpadas na Rua Céu 

Azul, esquina com a Rua Salvador N°60, pois há um ano que o morador pede e ainda não 

foi atendido. A pedido do Sr° Valdecir Rodrigues. 
 

 

INDICAÇÃO N.º. 397/2025   

Autoria:  Vereador José Domiciano - Bizoro 

 Súmula: Solicita do Poder Executivo: Junto a secretaria responsável que realize com a 

máxima urgência o concerto da tampa da boca de lobo na Rua Vereador João Chrusciak N° 

128, esquina com a Ulisses Rodrigues da Costa, pois ali é um local de intenso fluxo de 

pedestres e pode ocorrer um acidente. A pedido do Sr° Antonio Machado.  
 

 

INDICAÇÃO N.º. 398/2025   

Autoria:  Vereadores Janice Couto e Fernando Mattei 

 Súmula: Solicita do Poder Executivo: Por meio do setor competente, a instalação de 

um ponto de ônibus coberto para a população da Vila São Miguel, na Rua Salto Santiago, 

próximo a esquina com a Rua José Rodrigues, tal solicitação visa trazer mais segurança e 

atender aos munícipes que diariamente utilizam do transporte coletivo. 
 

INDICAÇÃO N.º. 399/2025   

Autoria:  Vereador Miro Xavier 

Súmula: Solicita do Poder Executivo: Através da Secretaria de Saúde e da Secretaria 

de Obras, estudos a fim de proceder à ampliação física da UBS da Barão, no setor do TFD, 

com o objetivo de melhorar o atendimento aos pacientes. O espaço atualmente existente é 

pequeno, o que, em muitas ocasiões, resulta em aglomeração de pacientes, com filas de 

espera em que muitos precisam permanecer em pé. Com o aumento do referido espaço, 

também serão aprimoradas as condições de trabalho dos diversos profissionais de saúde. 
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INDICAÇÃO N.º. 400/2025   

Autoria:  Vereador Miro Xavier 

Súmula: Solicita do Poder Executivo: Que proceda o convênio com a AFELAR 

(Associação da Feira do Produtor Rural de Laranjeiras do Sul), CNPJ sob o nº 

04.779.382/0001-54, com sede na Rua Coronel Guilherme de Paula, no Centro de 

Laranjeiras do Sul, Paraná (CEP 85301-220). Tal solicitação visa atender às necessidades 

dos feirantes, no sentido de disponibilizar recursos para a contratação de um(a) 

engenheiro(a) agrônomo(a), que prestará suporte técnico aos diversos produtores que 

integram a referida associação. Sugerimos que o  técnico em questão seja dado preferência 

a AFELAR quanto a sua indicação. 

 

 

INDICAÇÃO N.º. 401/2025   

Autoria:  Vereador Fabio Borsoi 

 Súmula: Solicita do Poder Executivo: A  possibilidade de ser feito uma academia ao ar 

livre e um parque infantil no lote vago de propriedade do Município que fica ao lado da 

Escola Vereador Antônio Ribeiro de Oliveira no Bairro Nossa Senhora Aparecida, além de 

favorecer a comunidade e a escola que usarão esse espaço também se mantém mais limpo, 

a pedido de moradores. 
 

 

INDICAÇÃO N.º. 402/2025   

Autoria:  Vers: Marcio dos Alexandre, Pedro Conrado Junior e Ivaldonir Panato-Bronca 

 Súmula: Solicitam do Poder Executivo: Dentro da possibilidade e legalidade, aumente 

a quilometragem para o translado do corpo de pacientes falecidos em outras cidades, 

alterando a lei N° 051/2015, que permite somente até 250 km. A pedido dos laranjeirenses 

que esta quilometragem seja aumentada com urgência. 

 

 

INDICAÇÃO N.º. 403/2025   

Autoria:  Vereador Fabio Borsoi 

 Súmula: Solicita do Poder Executivo: Juntamente ao órgão responsável COMUTRAN 

que seja feito aproximadamente 140m de calçamento na Rua José Clóvis dos Santos 

ligando a Rua Alemanha a pedido de moradores. 
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INDICAÇÃO N.º. 404/2025   

Autoria:  Vereador Fabio Borsoi 

 Súmula: Solicita do Poder Executivo: Que seja feito a ligação da Rua José Clóvis dos 

Santos com a Rua Alemanha, aproximadamente 30 a 40 metros, onde virou matagal e 

depósito de lixo. Segundo os moradores o local se transformou em esconderijo de meliantes 

havendo vários assaltos, por não ter ligação das duas ruas, como também não passa o 

caminhão de lixo reciclável, não podendo fazer a manobra. Fotos em anexo. 
 

 

 

OFÍCIOS EXPEDIDOS 
 

Ofício N.º. 037/2025   

Autoria: Poder Legislativo Municipal 

Súmula:  Enviado ao Poder Executivo, para providências, devidamente aprovadas, as 

INDICAÇÕES Nº 372 a 386/2025, de autoria de diversos vereadores/as. 

 

 

Ofício N.º. 038/2025   

Autoria: Poder Legislativo Municipal 

Súmula:  Enviado ao Poder Executivo, para providências, devidamente aprovados, os 

Projetos de Lei 016/2025. 
 

 

 

 

OFÍCIOS RECEBIDOS 
 

Ofício N.º. 021/2025   

Autoria: Associação Colibri 

Súmula:  Pedir autorização para fazer uso da palavra na sessão do dia 05/05/2025. 
 
 

Ofício N.º. 054/2025   

Autoria: Secretaria Municipal de Saúde de Laranjeiras do Sul 

Súmula:  Direito de resposta oficial pelo Senhor Fabiano Popia  
 
 
 

CONVITE 
 

Convite:   

Autoria: Escola Municipal Florindo Pelizzari  

Súmula:  Convida a todos os Vereadores(as) e Funcionários para participar do Dia da 

Família na Escola que acontece no dia 09 de maio as 19 horas.  
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GRANDE EXPEDIENTE 
(Art. 129 - Regimento Interno) 

 

 

Referendado pelo Vereador Presidente Juvinha Viola para fazer uso da palavra a 

Senhora Jaqueline Boeno Davila (Presidente da Associação Colibri) Associação de 

pais e mães de autistas de Laranjeiras do Sul. 

 
 

 
 

ORDEM DO DIA 
(Art. 130 - Regimento Interno) 

 

 

MATÉRIAS DE 2ª. E ÚLTIMA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 
 

 

MATÉRIAS DE 1ª. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 
 

 

 

 

 

 

CONSIDERAÇÕES FINAIS 
(Art. 131 - Regimento Interno) 

 
 

Laranjeiras do Sul, 05 de maio de 2025. 
 
 

             
JUVINHA VIOLA     IVALDONIR LUIZ PANATO 

Presidente      Vice-Presidente 
 

             
ALMIR DE PAULA XAVIER    PEDRO CONRADO FILHO 

1º. Secretário      2º. Secretário 
 
 
 
 


